
        CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG)

ATA  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REALIZADA  EM  13/05/2024 NA  CÂMARA
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG).

Assunto: Crise na pediatria e a falta de leitos de UTIs pediátricas em Montes
Claros. 

Aos treze (13) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), na
sala  de  reuniões da  Câmara  Municipal  de  Montes  Claros/MG,  às  nove  horas
(09h00),  ocorreu  Audiência  Pública,  proposta  pelo  vereador  Daniel  Dias,  para
discutir sobre: Crise na pediatria e a falta de leitos de UTIs pediátricas em Montes
Claros.  Foram convidados  e  participaram da  Audiência:  a  Sra.  Dulce  Pimenta
(Secretária Municipal de Saúde), o Sr. Daniel Lessa Costa (Promotor de Justiça), o
Sr.  Farley  Ribeiro,  representando  o  Sr.  Gleison  Rodrigues  Ferreira  (Conselho
Municipal de Saúde), a Sra. Lilian Carneiro, representando a Sra. Karine Neves
Dias (Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente), o Sr. Leonardo
da Silva Prates (Conselheiro Tutelar da 1ª Região de Montes Claros), o Sr. Iuri
Simões Mota (Superintendente do Hospital Universitário Clemente de Farias), o Sr.
Samuel  Almeida,  representando  o  Sr.  Maurício  Sérgio  Souza  e  Silva
(Superintendente  da  Santa  Casa  Montes  Claros),  a  Sra.  Cindy  Machado,
representando o Sr. Jhonatan Rodrigues (Diretor do Hospital das Clínicas Dr. Mário
Ribeiro da Silveira), o Sr. Itagiba de Castro Filho (Delegado Regional do Conselho
Regional  de  Medicina  Gerais),  a  Sra.  Maria  Letícia  Pimentel  Novato
(Representante do Grupo Mães Unidas de Montes Claros), a Sra. Adriana Amaral,
representando o Sr. Marcelo Eustáquio Campos Oliveira (Médico Pediatra). Foram
convidados, mas não compareceram: o Sr. Humberto Souto (Prefeito de Montes
Claros/MG), o Sr. Otávio Batista Rocha Machado (Procurador do Município), a Sra.
Dhyeime Tauanne Pereira Marques (Superintendente Regional de Saúde), o Sr.
Danniel Librelon Pimenta (Coordenador do CREDCA Norte de Minas – Promotor
de Justiça de Montes Claros), o Sr. Eliseu Silva Leite Fonseca (Juiz da Vara da
Infância  e  da  Juventude  de  Montes  Claros  e  o  Sr.  Cláudio  Fabiano  Pimenta
(Defensor Público de Montes Claros). Foi convidado a compor a Mesa: o Sr. Paulo
Guedes (Deputado Federal). Após a abertura da reunião e a composição da Mesa,
o vereador  Daniel  Dias,  proponente  da  audiência,  expôs  os  motivos  de  sua
realização. Disse que o objetivo principal da Audiência Pública é obter uma solução
definitiva para a falta de leitos de UTIs pediátricas em Montes Claros/MG. A Sra.
Dulce Pimenta explicou que os leitos de UTIs são criados através de habilitação do
Ministério  da  Saúde.  Apresentou  slides  com  dados  das  receitas  do  Fundo
Municipal  de  Saúde  de  Montes  Claros  e  os  atendimentos  nos  hospitais  do
Município. A Sra. Maria Letícia disse que a crise pediátrica em Montes Claros se
arrasta por anos. Pediu a construção de um hospital regional de pediatria. O Sr.
Itagiba de Castro salientou que não é responsabilidade dos pediatras o que vem
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acontecendo na assistência pediátrica do Município. Concedeu o seu tempo para a
Sra. Adriana Amaral. A Sra. Adriana Amaral ressaltou a necessidade de leitos de
UTIs para que as crianças em estado grave tenham assistência digna. Criticou a
precariedade  das  instalações  dos  hospitais.  Disse  que  os  pediatras  estão
trabalhando incansavelmente. A Sra. Cindy Machado falou sobre o funcionamento
da  pediatria  do  Hospital  das  Clínicas.  Disse  que  é  preciso  manter  os  leitos
funcionando  de  forma  definitiva.  O  Sr.  Samuel  Almeida  alegou  que  os
investimentos  para  a  criação  de  UTIs  chegaram aos  hospitais  somente  agora.
Disse  que  o  valor  destinado  para  a  construção  de  leitos  permanentes  são
insuficientes.  Informou  que  os  dez  novos  leitos  provisórios  da  Santa  Casa
começaram a funcionar. O Sr. Iuri Simões lamentou a situação triste que aconteceu
no  Hospital  Universitário.  Disse  que  atualmente  o  hospital  não  possui  UTI
pediátrica.  Ressaltou  que  o  Secretário  de  Estado  da  Saúde  disponibilizou  a
estrutura do Estado para viabilizar a abertura e reabertura de novos leitos de UTIs
pediátricas.  O Sr.  Farley Ribeiro  destacou o esforço do Conselho Municipal  de
Saúde para garantir recursos. O Sr. Leonardo da Silva cobrou providências das
autoridades. Disse que é preciso uma solução permanente. A Sra. Lilian Carneiro
falou da importância de criar estratégias para solucionar o problema. O Sr. Paulo
Guedes salientou que há recursos mas falta gestão. Disse que é necessário adotar
medidas  objetivas.  Comunicou  que  fiscalizará  a  situação.  O  Sr.  Daniel  Lessa
informou  que  desde  dois  mil  e  vinte  e  um  o  Ministério  Público  trata  sobre  a
gravidade da situação da pediatria. Disse que já foi instaurado procedimento para
resolver a ausência de profissionais no Hospital Universitário. Houve participação
do público presente, que, de um modo geral, solicitou a criação de leitos definitivos
e de um hospital regional. Relatou a falta de pediatras no Município. Defendeu o
atendimento  do  SUS.  Além  do  proponente,  participaram  da  audiência  os
vereadores:  Aldair  Fagundes,  Cecília  Meireles,  Cláudio  Rodrigues,  Heudes
Siqueira, Iara Pimentel, Igor Dias, José Marcos Freitas, Júnior Martins, Maria das
Graças Gonçalves, Maria Helena Lopes, Odair Ferreira, Reinaldo Barbosa, Rodrigo
Maia, Soter Magno Carmo e Wilton Dias. O vereador Cláudio Rodrigues disse que
o Município está trabalhando para garantir leitos pediátricos. Cobrou o reajuste da
tabela do SUS. O vereador Aldair Fagundes ressaltou o empenho do Município em
favor da saúde. Criticou o Governo Pimentel que, na época, deixou de repassar
recursos para a saúde de Montes Claros. O vereador Júnior Martins esclareceu
questionamentos sobre a atuação da Câmara Municipal. Ressaltou que todos os
projetos  enviados  pelo  Poder  Executivo,  relativos  à  Saúde,  são  apreciados  e
aprovados devido a importância que têm. O vereador Rodrigo Maia pediu respeito
a dor da mãe que perdeu sua filha por omissão do Poder Público. Enfatizou que o
governador do estado foi omisso em não dar posse aos concursados do Hospital
Universitário. A vereadora Maria Helena Lopes informou que foram licitadas duas
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UPAs para Montes Claros. Sugeriu que a Comissão de Saúde da Câmara e o
Conselho  Municipal  de  Saúde  realizem  uma  fiscalização  dos  prestadores  de
serviço. Solicitou pediatras todos os dias nas UPAs para atender os casos pouco
urgentes, com o intuito de descongestionar os prontos socorros. A vereadora Iara
Pimentel ressaltou que a habilitação de novos leitos de UTIs e a implementação de
políticas de saúde devem ser solicitadas pelo gestor municipal. Questionou quando
e quantas solicitações já foram feitas. O vereador José Marcos Freitas falou do
empenho do prefeito para solucionar o problema. Disse que é preciso agilidade na
prestação  de  serviço  dos  hospitais.  O  vereador  Odair  Ferreira  reforçou  a
importância  da  implantação  de  um  hospital  regional.  Questionou  o  motivo  de
muitos  pediatras  não  serem  contratados.  O  vereador  Daniel  Dias  cobrou  a
construção  do  hospital  regional  no  Município.  Anunciou  que  solicitará  ao
procurador-geral  de  Justiça,  Jarbas  Soares  Júnior,  abertura  de  procedimento
administrativo e criminal contra o governador de Minas Gerais por omissão. Logo
após, iniciou-se o momento para as considerações finais dos convidados. O Sr.
Paulo  Guedes  pediu  que  o  governador  seja  responsabilizado.  O  Sr.  Samuel
Almeida disse que a Santa Casa não se omite,  mas necessita de recursos do
Poder Público. O Sr. Iuri Simões explicou que o HU é um hospital-escola, o que
dificulta o aporte financeiro de alguns órgãos. Disse que a gestão do hospital e da
UNIMONTES tem interesse de viabilizar a prestação de assistência. O Sr. Farley
Ribeiro disse que o Conselho Municipal de saúde continuará contribuindo com as
autoridades  em busca  de  soluções.  O  Sr.  Leonardo  da  Silva  destacou  que  o
Conselho Tutelar está fiscalizando os hospitais. A Sra. Lilian Carneiro disse que o
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente está à disposição. A
Sra. Adriana Amaral ressaltou que os profissionais precisam ser ouvidos. Falou das
questões trabalhistas dos médicos pediatras. A Sra. Dulce Pimenta respondeu aos
questionamentos. Reforçou as medidas adotadas pelo Município. O presidente da
Câmara  Municipal,  vereador  Júnior  Martins,  agradeceu  a  presença  de  todos  e
encerrou a audiência. Nada mais havendo, lavrou-se esta ata.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 13 de maio de 2024.
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